ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №1
Уважаемые коллеги! 
[bookmark: _Hlk96088805]	8–9 декабря  2022 г. Институт гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН совместно с Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К. Аммосова, Арктическим государственным институтом культуры и искусства, Центром стратегических исследований при Главе Республики Саха (Якутия), Якутским РО Российского общества социологов, Якутским РО Российской ассоциации политической науки, Союзом журналистов Республики Саха (Якутия) проводят всероссийскую научную конференцию с международным участием «Научное наследие И.А. Аргунова и современная гуманитарная наука», посвященную 100-летнему юбилею первого якутского журналиста и председателя Союза журналистов Якутии, первого якутского социолога и заведующего лабораторией социологических исследований, организованной им в Институте языка, литературы и истории Якутского филиала СО АН СССР (ИЯЛИ ЯФ СО АН СССР), редактора газеты «Социалистическая Якутия», кандидата исторических наук Ивана Александровича Аргунова (24.12.1922 – 27.10.1988). 
Научно-исследовательская деятельность И.А. Аргунова была посвящена изучению социально-экономического положения социальных групп Якутии, складывающегося под влиянием активных политических, социальных, культурных реформ, основанных на принципах социализма и коммунизма. Его значимый научный вклад состоит в разработке и формировании методологии научного изучения образа жизни локальных сообществ Якутии. Образ жизни он определял как форму организации жизнедеятельности населения с учетом их социальных и национальных особенностей. Впервые в Якутии с позиций доминирующих научных концепций того времени был прослежен процесс изменения образа жизни якутского народа в советский период российского государства: исследования касались преобразований в трудовой деятельности, социально-бытовой сфере, описания и оценки уровня жизни, этнодемографических процессов. Несмотря на громадное теоретическое обогащение социологической науки за последние 30 лет, понятие образа жизни, подход к его изучению, внедренный И.А. Аргуновым, остается весьма актуальным и востребованным сегодня, так как образ жизни – это комплексная характеристика, синтезирующая количественные и качественные показатели функционирования общества и его различных подсистем.  
  
Цель конференции: обсудить современное состояние исследований образа жизни и его трансформации в условиях больших вызовов, установить особенности функционирования гуманитарной науки в регионах, перспективы ее развития и вклад в отечественную фундаментальную науку, апробировать новые исследовательских подходы и результаты научных исследований.
В рамках конференции к обсуждению предлагается следующий круг проблем:
1.  Трансформация образа жизни населения: исторический опыт и современные социальные процессы.
2. Этнодемографическое развитие в национальных республиках России.
3. Этнические группы и социальное развитие.
4. Исследовательские подходы к анализу социальных процессов.
5. Пандемия: выявившиеся проблемы и региональный опыт их решения.
6. Глобальные вызовы: экономические и социальные последствия для населения регионов России.
7. Миграционные процессы: тенденции, вызовы и перспективы.
8. Социология журналистики.


Дата проведения конференции: 8–9 декабря 2022 г.
Место проведения: 677027, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Петровского, 1, Институт гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН.
Форма участия: очно-заочная, онлайн
Рабочий язык конференции: русский

Заявки на участие с пометкой «Конференция» принимаются до «30» июля 2022 г. по адресу: 677007, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Петровского, 1; е-mail: centretnos@gmail.com  Факс: (4112) 35-49-96. (Форму заявки см. в Приложении №1).
Тезисы докладов принимаются до «01» сентября 2021 г. на электронный адрес: centretnos@gmail.com . Тезисы будут изданы к началу конференции в 2022 г. Требования к оформлению тезисов даны в Приложении №2.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора тезисов для публикации.
По итогам работы конференции оргкомитет планирует подготовку спецвыпусков в журналах, индексируемых в РИНЦ «Арктика XXI век. Гуманитарные науки», «Вестник Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова. Серия: экономика, социология, культурология». Сроки подачи материалов и требования к оформлению материалов будут сообщены в Информационном письме №2.
Финансовые условия: командировочные расходы за счет направляющей стороны. 

Для справок, подробной информации, предложений и помощи обращаться по электронному адресу: centretnos@gmail.com

Оргкомитет












Приложение №1
Заявка
на участие в работе 
Всероссийской научной конференции с международным участием
«Научное наследие И.А. Аргунова и современная гуманитарная наука»
[bookmark: _GoBack]г. Якутск, 8–9 декабря 2022 г.

ФИО (полностью)
Страна, город
Ученая степень, звание
Место работы, должность
Почтовый адрес 
Телефон
Электронный адрес
Направление конференции (из перечисленных)
Тема выступления
Форма участия (очная, заочная, онлайн)
Область научных интересов

 
























Приложение №2

Требования к оформлению тезисов

К публикации принимаются тезисы докладов объемом до 0,2 п.л. (8000 знаков с пробелами), включая литературу. Текст: формат Microsoft Word, шрифт Times New Roman, кегль 12, интервал полуторный, выравнивание по ширине, все поля по 2 см, абзацный отступ 1,25, без переносов, без нумерации страниц. Ссылки на литературу и источники приводятся в квадратных скобках [5, с. 72]. 
Неопубликованные источники: документы, архивные материалы, рукописи – нужно указывать постраничными сносками внизу страницы арабскими цифрами, кегль 12: Архив Якутского научного центра СО РАН (АЯНЦ СО РАН). Ф. 3. Оп. 7. Д. 22. Л. 1–2об. При повторном упоминании архива приводится его сокращенное название: 2АЯНЦ СО РАН. Ф. 3. Оп. 8. Д. 145. Л. 3–4.
На первой странице справа вверху прописными буквами – инициалы, фамилия, город. Заглавие дается строчными буквами полужирным начертанием, выравнивание по центру. Ключевые слова (не более 10) приводятся через запятую, строчными буквами, выравнивание по ширине. Литература приводится в алфавитном порядке (см. образец).
Дополнительно в конце тезисов необходимо указать
ФИО авторов полностью, ученая степень, ученое звание, должность или ступень обучения, полное название (в именительном падеже) места работы без сокращений, даже если они общепринятые, контактные данные автора / авторов: почтовый адрес, e-mail, рабочий и личный телефоны с кодами города и мобильного оператора (являются конфиденциальной информацией и не обнародуются). Сведения приводятся о каждом авторе.

Образец оформления тезисов

И.И. ИВАНОВ (ЯКУТСК)

Вклад И.А. Аргунова в изучение этносоциальных процессов

Ключевые слова: этносоциология, Якутия, институциональная теория, И.А. Аргунов
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