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Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе Круглого стола «Арктический социум: траектории прошлого, настоящего и будущего», который состоится в рамках проведения IV Северного форума по устойчивому развитию и посвящается 70-летию со дня рождения заслуженного ветерана СО РАН, известного североведа, этносоциолога, общественного деятеля, кандидата экономических наук, старшего научного сотрудника Центра этносоциологических исследований ИГИиПМНС СО РАН Саргыланы Макаровны Баишевой

29 СЕНТЯБРЯ 2022 г., г. Якутск

К участию в мероприятии приглашаются научные сотрудники, преподаватели, аспиранты, студенты старших курсов высших учебных заведений, представители общественных объединений и органов государственной власти.
Цель Круглого стола – обмен научными идеями и мнениями, результатами исследований по изучению комплексных проблем арктического социума между представителями различных научных направлений и школ в определении современного состояния арктического социума и выявлении основных направлений будущего изучения Арктического региона Якутии и России, основываясь на достижениях прошедшего и настоящего времени, содействуя открытию новых перспектив, посредством которых необходимо повысить благополучие коренных жителей, достигнуть совместных действий органов власти, крупных промышленных бизнес-структур, предпринимательского сообщества. Обобщение многоаспектного опыта работы современных исследователей по изучению, сохранению и популяризации научного наследия и их предшественников, основателей социологической и североведческой научной школы в крупном арктическом макрорегионе России – Якутии позволит выявить основные индикаторы потенциала  Арктического социума по улучшению качества жизни, и в этом необходима активизация государства и общества, что, в свою очередь, подчеркивает важную роль науки и соотношения ее с практикой.
Проведенное мероприятие будет способствовать повышению интереса к исследовательскому и культурно-просветительскому пласту деятельности регионального научного сообщества, привлечению внимания общественности   и заинтересованных учреждений, специалистов разного профиля к проблемам возрождения, сохранения духовного, культурного и исторического наследия арктического социума. 
Круглый стол будет проходиться очно/оффлайн и в он-лайн режиме по следующим направлениям:
- Коренные малочисленные народы Севера и их правовой статус в условиях трансформации общества: глобальный и локальный контекст (основной докладчик – Голомарева Е.Х., председатель Комитета по вопросам КМНС и Арктики Госсобрания (Ил Тумэн РС (Я))
- Гуманитарная безопасность: этнолингвистический аспект в современной Арктике (основной докладчик – Петров А.А., д.ф.н., проф. РГПУ им. А.И.Герцена, СПб)
- Проблемы и перспективы интеграции малочисленных народов Севера в общероссийское социокультурное пространство (основной докладчик – Попков Ю.В., д.филос.н., проф.., г.н.с., ИФПР СО РАН, Новосибирск)
- Арктический вектор североведческих исследований в России и Якутии (основной докладчик – Боякова С.И., д.и.н., зав. отделом истории и арктических исследований ИГИиПМНС СО РАН)
- Этносоциальные процессы в условиях полиэтничности: социальное самочувствие, мобильность и стратегии (основной докладчик – Маклашова Е.Г., д.социол.н., зам. директора ИГИиПМНС СО РАН)
- Молодежное сообщество в Арктическом регионе: ценностные ориентации и образ будущего (основной докладчик – Васильева О.В., к.полит.н., зав. ЦЭСИ ИГИиПМНС СО РАН)
	- Арктический социум и роль СМИ в условиях новых вызовов глобализации (основной докладчик – Сидоров О.Г., к.ф.н., доцент, заведующий кафедрой журналистики ФЛФ СВФУ им. М.К. Аммосова)
 	Все участники мероприятия, которые пройдут отбор на участие с докладом, имеют возможность быть опубликованными. Оргкомитет будет рекомендовать работы участников конференции к публикации в рецензируемом научном журнале СВФУ «Арктика XXI век» (индексируется РИНЦ – elibrary.ru).
Для участия в конференции необходимо в срок до 10 июля 2022 г. направить заявку на e-mail: bsm.roundtable2022@mail.ru
либо через регистрационную форму на официальном сайте ИГИиПМНС СО РАН
В заявке указываются: фамилия, имя, отчество; ученая степень, ученое звание; место учебы, работы; должность; 
контактный e-mail; тема выступления; форма участия (очная, заочная).
Тексты статей представляются в срок до 15 сентября 2022 г. Объем статьи – 8-10 страниц. Иные объемы одобряются Оргкомитетом. 
Рабочие языки конференции: русский, английский.
Программа мероприятия, адрес электронной платформы, на которой будет проходить Круглый стол, будут отправлены ближе к дате проведения мероприятия. 
Предварительно можно связаться с Оргкомитетом:
Контакты для связи с Оргкомитетом Круглого стола: bsm.roundtable2022@mail.ru

Официальный сайт ИГИиПМНС: https:// www.igi.ysn.ru

С уважением, Оргкомитет мероприятия
