Федеральный исследовательский центр 
«Якутский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» 
Институт гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН

КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРОВЕДА, ЛИТЕРАТУРНОГО КРИТИКА, КАНДИДАТА ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК, УЧАСТНИКА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 
НИКОЛАЯ ЗАХАРОВИЧА КОПЫРИНА

ПРОГРАММА


Приветствие директора ИГИиПМНС СО РАН, д.и.н. Бояковой С.И.
Приветствие главы МО “Онерский наслег” Усть-Алданского улуса Лукачевского Н.Н.

Доклады:

Романова Л.Н., к.ф.н., в.н.с. отдела фольклористики и литературоведения ИГИиПМНС СО РАН. “Н.З. Копырин наукаҕа киллэрбит кылаата” – основной доклад
Сивцева-Максимова П.В., д.ф.н, проф. ИЯКН СВ РФ СВФУ им. М.К. Аммосова, директор института А.Е. Кулаковского. “Копырин Н.З. поэзияны чинчийиилэриттэн”
Игнатьева В.Б., к.и.н., в.н.с. центра ”Интеллектуальной истории и культуры” ИГИиПМНС СО РАН. “Научная деятельность В.В. Никифорова-Кюлюмнюра в исследованиях и трудах Н.З. Копырина”
Григорьева Л.П., к.ф.н., доцент кафедры якутской литературы ИЯКН СВ РФ СВФУ им. М.К. Аммосова. “Копырин Н.З. Н.Н. Павлов-Тыаһыт кириитикэҕэ үлэлэрин ырытыыта”
Попова М.П., к.ф.н., доцент кафедры якутской литературы ИЯКН СВ РФ СВФУ им. М.К. Аммосова. “Саха поэзиятыгар фольклорнай формалар литературнай жанр быһыытынан туттуллуулара. Н.З. Копырин бэлиэтээһиннэрэ”
Степанова В.Е., к.ф.н., н.с. института А.Е. Кулаковского, ИЯКН СВ РФ СВФУ им. М.К. Аммосова. “Литературовед Н.З. Копырин поэт С.С. Васильев-Борогонскай айар үлэтин чинчийээччи”
Мухоплева С.Д., к.ф.н., с.н.с. отдела фольклористики и литературоведения ИГИиПМНС СО РАН. “Якутские народные песни  о Великой Отечественной войне: постановка вопроса”.

Обсуждения и результаты Круглого стола.

Объявление итогов конкурса литературно-критического анализа рассказа Н.Н. Павлова-Тыасыта «Ошибка доктора», проведенного журналом “Күрүлгэн”, газетой “Кыым”, редакцией сайта “Кыым.ру”, центральными библиотеками Хангаласского и Усть-Алданского улусов – А.Г. Гуринов-Арчылан.

Место проведения: г. Якутск, ул. Петровского, 1, этнокомплекс “Балаган” ИГИиПМНС СО РАН
Дата и время проведения: 11 декабря 2023 г., 14 ч.

Регламент выступлений: 10 мин.



Федеральнай чинчийэр киин
«Якутский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук»
Россия наукаларын академията Сибиирдээҕи салаа
 Гуманитарнай чинчийии уонна хотугу аҕыйах ахсааннаах омуктар проблемаларын института 
(РНА СС ГЧуоХААОПИ)

Литературовед, литературнай кириитик, тыл билимин кандидата, Аҕа дойду сэриитин кыттыылааҕа
 Николай Захарович Копырин
 100 сааһыгар аналлаах 

ТӨГҮРҮК ОСТУОЛ
БЫРАГЫРААММАТА

Институт дириэктэрин, историческай наука дуоктара Боякова Сардана Ильинична  төгүрүк остуол кыттааччыларыгар эҕэрдэтэ
«Өнөр» МТ салайааччыта Николай Николаевич Лукачевскай эҕэрдэтэ

Дакылааттар:
Романова Л.Н., ф.н.к., РНА СС ГЧуоХААОПИ фольклор уонна литература салаатын сүрүннүүр научнай үлэһитэ. “Н.З. Копырин наукаҕа киллэрбит кылаата”.
Сивцева-Максимова П.В., ф.н.д., М.К. Аммосов аат. ХИФУ АБ Хотугулуу-илиҥҥи норуоттар тылларын, култуураларын үнүстүүтүн проф., А.Е. Кулаковскай үнүстүүтүн дириэктэрэ. “Копырин Н.З. поэзияны чинчийиилэриттэн”
Игнатьева В.Б., и.н.к., РНА СС ГЧуоХААОПҮ «Интеллектуальнай история уонна култуура» киинин сүрүннүүр научнай үлэһитэ. “Научная деятельность В.В. Никифорова в исследовании Н.З. Копырина”
Григорьева Л.П., ф.н.к., М.К. Аммосов аат. ХИФУ АБ Хотугулуу-илиҥҥи норуоттар тылларын, култуураларын үнүстүүтүн саха литературатын кафедратын доцена. “Копырин Н.З. Н.Н. Павлов-Тыаһыт кириитикэҕэ үлэлэрин ырытыыта”
Попова М.П., ф.н.к., М.К. Аммосов аат. ХИФУ АБ Хотугулуу-илиҥҥи норуоттар тылларын, култуураларын үнүстүүтүн саха литературатын кафедратын доцена. “Саха поэзиятыгар фольклорнай формалар литературнай жанр быһыытынан туттуллуулара. Н.З. Копырин бэлиэтээһиннэрэ”
Степанова В.Е., ф.н.к., М.К. Аммосов аат. ХИФУ АБ Хотугулуу-илиҥҥи норуоттар тылларын, култуураларын үнүстүүтүн, А.Е. Кулаковскай үнүстүүтүн научнай үлэһитэ. “Литературовед Н.З. Копырин поэт С.С. Васильев-Борогонскай айар үлэтин чинчийээччи”
Мухоплева С.Д., ф.н.к., РНА СС ГЧуоХААОПҮ фольклор уонна литература салаатын үрдүкү научнай үлэһитэ. “Якутские народные песни  о Великой Отечественной войне: постановка вопроса”

Төгүрүк остуол түмүктэрин кэпсэтии, санаа үллэстии.
Дакылааттар регламеннара: 10 мүн. 


«Күрүлгэн» сурунаал, «Кыым» хаһыат, «Кыым.ру» сайт эрэдээксийэтэ, Хаҥалас уонна Уус-Алдан киин бибилэтиэкэлэрин салалталара Н.Н. Павлов-Тыаһыт «Луохтуур алҕаһа» кэпсээнин литературнай-критическэй ырытыыга ыыппыт күрэхтэрин түмүгүн биллэрии – А.Г. Гуринов-Арчылан   

Буолар сирэ: РНА СС ГЧуоХААОПИ «Балаҕан» этнокомплекса.
Ыытыллар кэмэ: 2023 с. ахсынньы 11 к., 14 ч.
